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Μονή Σινά: Ανησυχία για τα τουριστικά σχέδια 
της Αιγύπτου, αισιοδοξία για την “ανανέωση 
προνομίων”
/ Ιερές Μονές

Λεπτό παραμένει το ζήτημα με την ιστορική Ιερά Μονή της 
Αγίας Αικατερίνης Όρους Σινά καθώς από τη μία η αργοπορία 
της έκδοσης Προεδρικού Διατάγματος με το οποίο το 
Αιγυπτιακό κράτος θα αναγνωρίζει τον νέο Αρχιεπίσκοπο 
κ. Συμεών και από την άλλη οι “ανοιχτοί” λογαριασμοί εντός 
της Αδελφότητας μετά και την ενδομοναστηριακή κρίση το 
περασμένο καλοκαίρι, κρατούν τις εξελίξεις στάσιμες. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Από την ελληνική διπλωματία και το Υπουργείο Εξωτερικών υπάρχει συγκρατημένη 
αισιοδοξία ότι στο τέλος θα υπάρξει ομαλή εξέλιξη στο θέμα, ωστόσο έχει 
καταστεί σαφές ότι τον τελικό λόγο για την τυχόν συμφωνία θα έχει η Αδελφότητα 
και για να γίνει κάτι τέτοιο θα πρέπει να υπάρχει ενότητα. Το πρόσφατο ταξίδι στο 
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Κάιρο του Υπουργού Εξωτερικών, Γιώργου Γεραπετρίτη, στο πλαίσιο της 
τριμερούς Ελλάδας – Κύπρου – Αιγύπτου, τουλάχιστον σε επίσημο επίπεδο 
δηλώσεων δεν είχε κάτι νεότερο από το μέτωπο του Σινά. Ωστόσο, πηγές του 
ΥΠΕΞ, αναφέρουν ότι Ελλάδα και Αίγυπτος, συνεχίζουν να έχουν ψηλά στην 
ατζέντα την επίλυση του ζητήματος.

Τα πράγματα έρχεται να περιπλέξει στην παρούσα φάση νέο δημοσίευμα, αυτή 
φορά από τη γαλλικής εφημερίδας «Libération» το οποίο κάνει λόγο για ένα 
«μεγατουριστικό έργο» που προωθεί η αιγυπτιακή κυβέρνηση στους πρόποδες 
του όρους του Μωυσή, στην καρδιά του Σινά, και το οποίο «απειλεί τον τρόπο 
ζωής των βεδουίνων και την αυτονομία του μοναστηριού που στεγάζει τη 
Φλεγόμενη Βάτο».

Σε πρόσφατη συνέντευξή του στην εφημερίδα του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών, μιλώντας στον Αναπλ. Καθηγητή της Νομικής Σχολής 
ΕΚΠΑ, Γεώργιο Ανδρουτσόπουλο, ο Αρχιεπίσκοπος Σινά κ. Συμεών σχετικά με 
τη τουριστική ανάπτυξη στην ευρύτερη περιοχή του Σινά, είπε: «
Είναι και αυτό ένα θέμα το οποίο εάν μπούμε στη θέση της Αιγύπτου θα το 
κατανοήσουμε αλλιώς. Και δεν μπορεί ένας άνθρωπος, πολύ περισσότερο ο κατά 
Θεόν άνθρωπος, που έχει ευρύτητα καρδιάς, να μη βάζει τον εαυτό του στη θέση 
του άλλου. Έτσι, καταλαβαίνουμε τι σημαίνει για την Αίγυπτο, που έχει έναν 
υπεραυξημένο πληθυσμό με αρκετά προβλήματα, ακόμα και πείνας, ο τουρισμός. 
Δεν μπορεί, όμως, κανείς να κινείται σε ακρότητες, το άριστο είναι αυτό να 
γίνεται με έναν συγκροτημένο τρόπο, με συνεννόηση, χωρίς να επιβαρυνθεί η 
Μονή σε τέτοιον βαθμό που να κινδυνεύει η ύπαρξή της. Η τελειοποίηση του 
κοντινού αεροδρομίου, μέσω του οποίου θα φτάνουν πιο κοντά στη Μονή και με 
ευκολότερο τρόπο περισσότεροι περιηγητές, προσκυνητές και απλοί τουρίστες, 
σημαίνει αναπόφευκτα αύξηση τουριστική. Υπάρχει μια ανησυχία, αλλά ποιον 
χώρος δεν έχει αυτή την ανησυχία; Το ίδιο δεν συμβαίνει εξάλλου και με το Άγιον 
Όρος; Επομένως, το θέμα αυτό της τουριστικοποιήσεως δεν είναι μόνο σιναϊτικό». 

Παράλληλα, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Συμεών εξέφρασε την αισιοδοξία του και την 
ελπίδα ότι το θέμα της Μονής Σινά δεν θα μείνει στην απόφαση του Εφετείου της 
Ισμαηλίας, η οποία, κατά το ένα σκέλος της που έχει αρνητικό πρόσημο, 
αμφισβητεί την ιδιοκτησία των ιερών αυτών τόπων. «Σε δικαστικό επίπεδο, η 
Μονή έχει ήδη προσφύγει, με αναίρεση, στο ανώτατο δικαστήριο της Αιγύπτου, 
αλλά η περισσότερη ελπίδα μας δεν έγκειται στη συνέχιση των δικαστηρίων, αλλά 
στην εξεύρεση μίας λύσης μέσω διαβουλεύσεων με την αιγυπτιακή πλευρά. 
Αναμένουμε, άλλωστε, από αυτήν την έκδοση του προεδρικού διατάγματος για την 
αναγνώριση μας ως Αρχιεπισκόπου – μας έχουν ειδοποιήσει ότι αυτό σύντομα θα 
συμβεί – και με αυτό θα ανανεωθούν και τα προνόμια της Μονής. Για αυτό 
πιστεύουμε πολύ, όχι τόσο στη δικαστική οδό όσο σε αυτό που ονομάζουμε 



“ανανέωση προνομίων”», είπε ο Σεβασμιώτατος.


